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Stadt Monschau

Niederschrift

Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses

Sitzungstermin: Dienstag, 02.02.2021

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 18:30 Uhr

Ort, Raum: Ehemalige Gemeinschaftshauptschule Monschau-Roetgen-Sim-
merath, Walter-Scheibler-Str.  36, 52156 Monschau

Anwesend

Vorsitz
Bürgermeisterin Silvia Mertens

Mitglieder
Georg Alt
Dr. Hans-Jürgen Büth
Maik Gabbert
Bernd Jakobs
Bernd Händler
Jacqueline Huppertz
Georg Kaulen
Micha Kreitz
Werner Krickel
Heinz Mertens
Claus Sieverding
Matthias Steffens
Kurt Victor
Peter Weber
Henri Wegenka

Verwaltung
Franz-Karl Boden
Sabine Andres
Björn Schmitz
Oliver Krings
Christian Schmitz
Vera Mohren
Sofie Lennartz
Tim Sistermans
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Schriftführung
Andrea Compes

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung
 

2. Stellenplan 2021
 

2021/104

3. Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2021 einschließlich 
neunter Fortschreibung des Haushaltssanierungsplanes
 

2021/103

4. Anregung nach § 24 der Gemeindeordnung NRW:
Touristische Nutzung und Pflege des Vennbahn-Geh-
/Radweges
 

2021/106

5. Anfragen der Auschussmitglieder
 

5.1. Anfrage Ausschussmitglied Kreitz zur weiteren Ausschussarbeit 
im Rahmen der Corona-Pandemie
 

5.2. Anfrage Ausschussmitglied Sieverding zur Reinigung des 
Vennbadradweges
 

6. Mitteilungen der Verwaltung
 

6.1. Rathausöffnung am Rosenmontag
 

6.2. Aufstellung Alttexilcontainer
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Protokoll

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Mitglieder, die Presse sowie die Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeiter der Verwaltung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. Es wird nach der vorgenannten Tagesordnung 
verhandelt.

2. Stellenplan 2021 2021/104

Frau Andres führt zur Vorlage aus und weist u. a. darauf hin, dass verschiedene Anpassun-
gen im Stellenplan nur deklaratorischer Natur seien. So erfolge die Eingruppierung der Bür-
germeisterin nach den Vorschriften der Eingruppierungsverordnung, die rückwirkend zum 
01.01.2020 geändert wurde. Sowohl die bisherige Bürgermeisterin als auch die neue Bür-
germeisterin Monschau seien danach per Gesetz in die Besoldungsgruppe B 4 einzugruppie-
ren. Ebenso erfolge die Höhergruppierung bei Angestellten auf der Grundlage des TVöD. 
Eine Entscheidungsbefugnis des Rates bestehe hier nicht.

Sie erläutert weiterhin, dass sich der Bedarf der Stadt Monschau zur Ausweisung neuer Stel-
len aus der haushaltsbedingten Zurückhaltung der letzten Jahre in der Personalpolitik erge-
be. Der Personalrat habe dem Stellenplan zugestimmt.

Herr B. Schmitz erläutert den Stellenbedarf der Bauverwaltung. Dort bestehe u. a. Personal-
bedarf in den Bereichen Klimaschutz, CO-2-Reduzierung, Gebäudeheiztechnik und Erfas-
sung und Digitalisierung des Straßen- und Kanalbestands. 

Ausschussmitglied Kreitz verweist auf die Beratungen zum Haushalt 2020 und sieht den be-
stehenden Bedarf zur Aufstockung des Personals. Ausschussmitglied Krickel teilt mit, dass 
man dem zusätzlichen Personal ebenfalls positiv gegenüberstehe. 

Die Beschlussfassung zum Stellenplan erfolgt in der nächsten Ratssitzung.

3. Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2021 einschließlich neunter 
Fortschreibung des Haushaltssanierungsplanes 2021/103

Kämmerer Boden weist darauf hin, dass der Verwaltungsentwurf zum Haushalt den Aus-
schussmitgliedern am 01.02.2021 zugestellt wurde. Die Rede des Kämmerers zur Einbrin-
gung des Haushaltsentwurfes 2021 ist als Anlage 1 beigefügt.

Ausschussmitglieder Kreitz, Krickel und Wegenka betonen, dass es das Ziel sei, den Haus-
halt einvernehmlich zu beraten und zu einem einstimmigen Abstimmungsergebnis zu kom-
men. Sie danken Kämmerer Boden für seine Arbeit.
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Nach fraktionsinternen Beratungen werden in den folgenden Sitzungen Stellungnahmen zum 
Haushalt erfolgen.

Anlage 1 Haushaltsrede

4. Anregung nach § 24 der Gemeindeordnung NRW:
Touristische Nutzung und Pflege des Vennbahn-Geh-/Radweges

2021/106

Beschluss:

Die der Beschlussvorlage beiliegenden Anregungen nach § 24 der Gemeindeordnung NRW 
i.V.m. § 6 der Hauptsatzung der Stadt Monschau werden zurückgewiesen und zuständig-
keitshalber 

a) für die Errichtung mobiler Toiletten an die Tourismusagentur Ostbelgien 
b) für die Beschilderung an den Baulastträger Service Public Wallonie (SPW)

übermittelt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

16 0 0

5. Anfragen der Auschussmitglieder

5.1. Anfrage Ausschussmitglied Kreitz zur weiteren Ausschussarbeit im 
Rahmen der Corona-Pandemie

Auf Anfrage von Ausschussmitglied Kreitz teilt Bürgermeisterin Mertens mit, dass man z. B. 
überlege, für die Ausschüsse geplante Sachvorträge vorab den jeweiligen Ausschussmitglie-
dern per Zoom-Konferenz vorzustellen und diese dann später im Ausschuss zur Kenntnis zu 
geben.

5.2. Anfrage Ausschussmitglied Sieverding zur Reinigung des 
Vennbadradweges
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Auf Anfrage des Ausschussmitgliedes Sieverding zur Reinigung des Vennbahnradweges teilt 
Herr B. Schmitz mit, dass die Stadt Monschau zweimal jährlich den Radweg bürste und das 
Bankett mähe. Der Bauhof entsorge regelmäßig den Müll an fünf Raststationen.

6. Mitteilungen der Verwaltung

6.1. Rathausöffnung am Rosenmontag

Bürgermeisterin Mertens teilt mit, dass das Rathaus am Rosenmontag zu den regulären Zei-
ten geöffnet sei.  Es gelte nach wie vor eine Anmelde- und Maskenpflicht.

6.2. Aufstellung Alttexilcontainer

Bürgermeisterin Mertens informiert darüber, dass ab dem 02.02.2021 wieder Alttextilcontai-
ner aufgestellt werden.

Vorsitz: Schriftführung:

Bürgermeisterin Silvia Mertens Andrea Compes
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